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Narrativa

Ata nº 641/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Ao primeiro (01)
dia do Mês de julho do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito, passou a palavra a Vereadora Vanilda Lopes, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio
Brito agradeceu a presença de todos no plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em
discussão as Atas nºs 639 e 640/2025, da Sessão Ordinária do dia 24 e Sessão Extraordinária do dia 27  de
junho de 2025, não havendo discussão as mesmas foram  aprovadas por unanimidade. Convidou o Vereador
Yhgor Chagas para entrega de Moção de Congratulação, em face de Rute Monteiro. Fez leitura do ofício nº
163/SMS/2025 da Secretaria Municipal de Saúde, referente Implantação do Programa de Horário Estendido, fez
leitura do convite da Igreja Evangélica “Armadura de Deus” para festividades nos dias 26 e 27 de junho. Fez
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leitura do Convite do CTN para a XVIII Festa Nordestina nos dias 04, 05, e 06 de Julho. ORDEM DO
DIA: Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Primeiro Secretário Amauri Olartechea,
cumprimentou a todos. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 033/2025, Dispõe sobre a inserção do Inciso
III, do Art. 2º da Lei Municipal  nº 1458/2025 e da outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Executivo nº 033/2025, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de
Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do Executivo nº 033/2025, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto
aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 033/2025 de autoria do Vereador Yhgor Chagas, que
reconhece a escritora Tânia Mara Baez de Brito Lima como Embaixadora da Cultura de Rio Verde de Mato
Grosso-MS e dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação
Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 033/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias ao Projeto de Lei do
Legislativo nº 033/2025, em discussão. O Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, comentou que este
Projeto é para tornar a escritora Tânia Mara, conhecida como Tânia Mara de Mato Grosso, mencionou que a
mesma tem mais de 200 livros escritos, sendo oitenta só do Pantanal e oito de Rio Verde, comentou ser justo
fazer essa homenagem em vida, disse que ela dedica sua vida em preservar a cultura da cidade. O Vereador
Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos, mencionou sobre a dupla do CTN, Kelvin Melo e Professora Dinalva,
mandou um abraço para todos da Boi Chique, parabenizou o Vereador pelo seu Projeto, por essa idéia,
mencionou que foi bacana essa iniciativa de reconhecimento a pessoa da Tânia Mara, falou que é sua amiga
particular, disse ser merecedora  dessa homenagem, não havendo mais discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado.  Fez leitura do Projeto de Lei do
Legislativo nº 034/2024, de autoria do Vereador Carlos da Rocha Pontes, Dispõe sobre a concessão de licença
remunerada aos servidores públicos municipais para participação em competições esportivas oficiais e, dá outras
providências, foi encaminhada as Comissões para Pareceres. Fez leitura do Projeto de Resolução nº 009/2025,
Dispõe sobre a concessão de diárias a Vereadores e a Servidores do Poder Legislativo do Município de Rio
Verde de Mato Grosso-MS e, dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final ao Projeto de Resolução nº 009/2025, em discussão, não havendo discussão, o mesmo
foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização
Financeira ao Projeto de Resolução nº 009/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez Leitura da Moção de Pesar nº
068/2025, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal, em face aos familiares da saudosa Luzia Francisca
Correa, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade.
Fez leitura da Moção de Congratulação nº 054/2025, de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado, em
face ao Senhor Aladim Ferreira da Silva, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao nosso
Município, em discussão. O Vereador Robson Machado, cumprimentou a todos, disse que essa Moção é muito
importante para uma pessoa do Município, por ter contribuído muito no Município, trabalhou muito nas
associações de Bairros, parabenizou o Sr. Aladim Ferreira da Silva, pelos brilhantes trabalhos prestados ao
Município. A Vereadora Vanilda Lopes, cumprimentou a todos, parabenizou o Vereador por sua Moção,
mencionou que chama o Sr. Aladim de professor por ser uma pessoa  que pode se espelhar, a mesma contribuiu
muito ao Município, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade.
Fez leitura da Moção de Congratulação, de autoria do Vereador José Armando da Fonseca, em face a Servidora
Pública Carmem Auxiliadora Santa Cruz, por representar com excelência a força e a competência da mulher Sul
- mato - grossense, em discussão. O Vereador José Armando, comentou que está fazendo essa Moção  em
virtude do serviço prestado ao Município com inovação, junto ao Prefeito Réus, citou os trabalhos prestados pela
Secretária, que são inovação ao nosso Município, que são de grande valia para o Município. O Vereador Amauri
Olartechea, cumprimentou a todos, comentou que a Senhora Carmen já esta em Rio Verde a uns quatro anos,
mencionou que já à conhecia antes, por ter prestado serviços na Cerâmica Couto Figueira, disse que a mesma é
uma excelente profissional, muito competente no que faz, parabenizou a Senhora Carmen pelo seu trabalho
prestado a população de Rio Verde. O Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, falou que a Carmen e
uma Secretária que faz a diferença, inovadora e técnica no que faz, mencionou que teve o privilégio em tê-la
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como chefe por quatro anos, mencionou que a senhora Carmen é uma excelente profissional e aprendeu muito
com a mesma, falou que ela sabe o que faz, falou que hoje o Município e classe A e se encontra com as finanças
do Município em dia tem credibilidade para comprar e fazer empréstimos, parabenizou o Vereador por sua
Moção. O Vereador Robson Machado, parabenizou o Vereador pela sua Moção, falou da importância dos
trabalhos da Secretária Carmen Santa Cruz vem fazendo no Município de Rio Verde, de3senpenhando um
excelente trabalho no Município, falou que teve a oportunidade em conhecê-la em um seminário em Campo
Grande, parabenizou a Senhora Carmem pelo seus trabalhos prestados no Município. A Vereadora Vanilda
Lopes, parabenizou o Vereador por sua Moção, falou que a Carmen é uma pessoa que vem desenvolvendo um
trabalho, importante na cidade, junto com sua equipe, mencionou que sua atuação tem sido marcada pela sua
responsabilidade, transparência e equilíbrio fiscal e planejamento financeiro  vindo de acordo com a cidade,
trazendo fatores que facilitam, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por
unanimidade. Fez leitura da indicação nº 324/2025 de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado,
solicitando da Secretaria Municipal de Obras, instalação de iluminação pública  em todo Bairro Jardim Aeroporto
I. Fez leitura da indicação nº 325/2025, de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado, solicitando da
Secretaria Municipal de Obras, a instalação de iluminação pública na Av.  Mato Grosso que dá acesso ao espaço
nosso Rancho. Grande expediente: O vereador Robson Rodrigues Machado, cumprimentou a todos, iniciou
sua fala parabenizando, em nome da Câmara Municipal, os vereadores Joanes e Zé Armando, bem como seus
familiares e demais membros da comissão organizadora da Festa da Comunidade de São Pedro, no Bairro
Jardim Semíramis, destacando o envolvimento de Dona Cida, Rafael, Taislane, Alexandre, Lívia e Elvis.
Ressaltou que a festividade foi um sucesso e que a comunidade, simples e acolhedora, recebeu a todos com
alegria. Informou que esteve em Campo Grande, onde visitou o Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado
Gerson Claro, agradecendo pela emenda parlamentar destinada ao município de Rio Verde, já creditada nos
cofres públicos. Mencionou que todas as emendas solicitadas pelos vereadores aos seus respectivos deputados
estaduais já se encontram disponíveis, e apelou para que a administração municipal, por meio da pasta de
Finanças, organize a destinação desses recursos. Destacou que uma das emendas do Deputado Gerson Claro,
destinada à Secretaria de Turismo, será somada à do vereador Joanes para a aquisição de um veículo para a
referida secretaria. Entregou, em mãos, um ofício com solicitação da comunidade da região da Ponte Nova,
reforçando a importância da construção da ponte que liga o Rio Coxim à região de Rio Verde e São Gabriel.
Convidou os demais vereadores a acompanharem a reunião que será marcada com o Secretário de Estado para
apresentar esse pedido. Relatou, ainda, que esteve com o empresário Edeval em visita ao Vice-Governador
Barbozinha, levando pleitos da comunidade rioverdense, agradecendo pela atenção recebida. Ressaltou o
comprometimento dos vereadores com o desenvolvimento do município de Rio Verde e assegurou à população
que todos estão empenhados, buscando recursos junto a deputados estaduais, federais, senadores e ao
Governo do Estado. Agradeceu o convite do gerente da Móveis Gazin e do senhor Pintinho para participar da
campanha “Pintando o Sete”, iniciativa da empresa em prol das APAEs de todo o Brasil, que no último ano
distribuiu mais de 10 milhões de reais. Destacou o apoio da campanha à APAE de Rio Verde, saudando a
diretora Dora e todos os servidores da instituição. Convidou a população a participar da campanha, reforçando
seu compromisso com causas sociais. Informou que, embora a Casa entre em recesso em breve, seu gabinete
continuará de portas abertas para atender a população. Fez uma indicação, solicitando à Secretaria competente
a limpeza da estrada localizada na região da rua Ipiranga, próxima ao bairro Campo Alegre, após a região do
Scopel, onde há acúmulo de lixo e mato alto que dificultam o acesso às residências, especialmente de idosos e
crianças. Finalizou desejando uma semana abençoada a todos e reiterando seu compromisso com o
desenvolvimento de Rio Verde. O vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos, iniciou sua fala
fazendo alguns agradecimentos e reforçou solicitações à Secretaria Municipal de Obras. Reiterou ao secretário
Ernani a necessidade de patrulhamento nas ruas 15 de Novembro, 31 de Março, Antônio Raposo e Santos
Dumont, todas localizadas no bairro Nova Rio Verde, por apresentarem pontos críticos. Mencionou ainda que,
com as máquinas atuando na região do Colégio Rural, aproveite-se para atender também o bairro Vila Bela, que
conta com apenas três ruas em más condições de tráfego, aguardando a pavimentação já prevista em
cronograma. Parabenizou a Secretaria de Obras por realizar, no início de cada mês, um encontro com orações,
louvores e, neste mês, com celebração julina, promovendo a união entre os funcionários. Destacou o empenho
do secretário Ernani e do servidor Lauro na condução das ações com diálogo e espiritualidade, servindo de
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exemplo para outras secretarias municipais. Agradeceu em nome de sua esposa Andréa Dal Pizzol, de Dona
Cida, Lívia Mondini, Taislane, Dora, Camila Amaral e do amigo Douglas, todos envolvidos na organização da 16ª
edição da Festa da Comunidade de São Pedro, no bairro Jardim Semíramis e Ouro Verde. Destacou o sucesso
do evento, que registrou recorde na venda de cartelas de bingo, quase 1.100, e grande participação da
população nos almoços servidos. Ressaltou que essa já é a segunda maior festa comunitária do município, em
termos de público e arrecadação. Relatou sua participação direta na logística do evento, como no transporte e
preparo de uma novilha doada por Rodrigo Honório, em parceria com Douglas, e agradeceu ao senhor Idelvan,
do Agriverde, pela doação consecutiva de novilhas por dez anos, além de ter arrematado e doado novamente
uma novilha doada por Silvio Fonseca para a próxima edição da festa. Agradeceu ainda aos vereadores Carlos
Pontes, Vanilda, Robinho, Flávio Brito, José Armando e Lauro Marchezan pela contribuição na compra de
cartelas e premiações do bingo, bem como aos diversos doadores e lojistas do município que apoiaram com
brindes e itens para os leilões realizados. Destacou a colaboração de Ceará e Kid Bittencourt, este último
reconhecido por sua alegria e dedicação na condução dos leilões, além de parabenizar Dona Cida por sua
dedicação incansável à comunidade. Mencionou os nomes dos festeiros e colaboradores envolvidos, como
Alessandro Schumacher, José Armando, Rafael Gomes e Elvis, além de sua esposa Andréa, que foi responsável
pelas finanças da festa, conduzindo os trabalhos com seriedade. Informou que a prestação de contas será feita
publicamente em breve. Encerrando sua fala, o vereador agradeceu à população de Rio Verde pelo apoio e
confiança em seu mandato, destacando que permanece à disposição para ouvir e buscar soluções para as
demandas da comunidade. Reforçou seu compromisso com a responsabilidade e a credibilidade do cargo que
ocupa, destacando que, embora o vereador não possua o poder da caneta, tem o microfone e a obrigação de
representar os interesses do povo. O vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos, iniciou sua fala
informando que nesta data, 1º de julho de 2025, inicia-se a segunda metade do ano, desejando que seja um
momento de recomeço, fé, força e realização de sonhos para todos. Parabenizou o senhor Mateus Sousa da
Silva, funcionário da empresa Cerâmica Figueira, pelo seu aniversário celebrado no dia. Apresentou suas
indicações à Secretaria Municipal de Obras. Solicitou uma instalação de tampas de bueiros no bairro Jardim dos
Estados, atendendo a um antigo pedido dos moradores. Informou que diversos bueiros encontram-se abertos,
oferecendo risco à comunidade, com registros de acidentes envolvendo crianças e pedestres. Solicitou urgência
na execução desse serviço essencial à segurança pública. Solicitou a manutenção ou substituição das faixas
elevadas de pedestres situadas em frente à Prefeitura Municipal e à Escola Estadual Tomás Barbosa Rangel.
Explicou que o tráfego de veículos tem danificado essas estruturas, tornando necessária a intervenção imediata
para garantir a funcionalidade e segurança das mesmas. Apresentou requerimento dirigido ao Sr. Prefeito
Municipal e à secretaria competente, solicitando informações sobre o cronograma de instalação de redutores de
velocidade (quebra-molas) em diversas vias do município. Justificou que, após a reforma da malha viária de Rio
Verde, a população tem cobrado a execução dessa medida, cuja necessidade permanece sem resposta
definitiva. Citou como exemplo a Rua Ipiranga, sentido centro e Colégio Rural, onde veículos transitam em alta
velocidade, especialmente no trecho da Rua Vaticano, representando risco constante aos moradores. O
requerimento foi colocado em discussão, em discussão, o vereador Robinho, parabenizou o autor e relembrou
que, há cerca de um mês, foi feito um requerimento para convocação do diretor da AGETRAN. Informou que,
embora o diretor tenha enviado ofício com uma data de disponibilidade, os vereadores estavam em agenda
externa em Campo Grande na ocasião. Sugeriu que seja marcada uma nova data já para a próxima semana, a
fim de reunir os parlamentares com o diretor da agência, discutir as demandas de sinalização do município e
apresentar as indicações dos vereadores, especialmente nos pontos críticos onde a instalação de quebra-molas
é urgente. Citou como exemplo a rua que desce para o parque da exposição no bairro Jardim dos Estados,
aonde veículos chegam a transitar a mais de 120 km/h, tendo ocorrido ali um acidente grave que resultou na
amputação da perna do cidadão conhecido como Chuim. Finalizou subscrevendo o requerimento do vereador
Amauri. Em discussão, vereador Joanes Pimentel Vieira, iniciou parabenizando pelo requerimento, ressaltou
que esse é um tema de vários vereadores, informou que tem cobrado muito e que hoje com essa gestão ta
melhorando muito as vias urbanas, relatou que perdeu vários quebra molas que teve que ser retirado pra fazer o
recapeamento e não voltou a ser colocado. Afirmou que as sinalizações do asfalto já deveriam ter sido feita.
Informou que a questão dos redutores de velocidade e a sinalização antes eram da Secretaria de Obras, mas
como municipalizou o trânsito, agora é de responsabilidade da AGETRAN, só que na pasta tem pouco recurso e
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não tem como fazer, depende de recursos e emendas, informou que já cobraram o Coordenador de Transito e o
Prefeito para resolver esse problema. Reforçou seu apoio ao requerimento. Não havendo mais discussão
colocou em votação, requerimento aprovado por unanimidade. O vereador Amauri Olartechea retornou sua fala
informando que esteve no dia anterior em visita ao Hospital Municipal, onde foi recebido pelo diretor da unidade,
o Sr. Diego, e pôde acompanhar o andamento das obras de reforma do local. Com base na visita, apresentou
requerimento solicitando que a Prefeitura Municipal de Rio Verde, por meio da secretaria competente, encaminhe
a esta Casa de Leis as seguintes informações: Projeto completo da reforma do Hospital Municipal, incluindo a
planta arquitetônica; Cronograma detalhado de execução da obra; Esclarecimento se a reforma será realizada
em sua totalidade ou por blocos/setores. Justificou o pedido afirmando que diversos parlamentares já foram
questionados pela população sobre o andamento da obra e não dispõem das informações necessárias para
responder adequadamente. Solicitou o apoio dos demais vereadores para aprovação do referido requerimento,
ressaltando a importância da transparência e do repasse dessas informações à Câmara Municipal. O
requerimento foi então colocado em discussão. Em discussão, o vereador Yhgor Chagas Correia de Melo
manifestou-se de forma crítica quanto à ausência de diálogo da Secretaria Municipal de Saúde com o Poder
Legislativo. Disse considerar o requerimento do colega justo e necessário, e relembrou que já havia feito uma
convocação oficial à secretária de Saúde, a qual nunca obteve resposta, tampouco justificativa pela ausência.
Ressaltou que a convocação tinha como foco exclusivamente a reforma do Hospital Municipal. Relatou sua
experiência pessoal como usuário frequente do hospital, inclusive em momentos de enfermidade, e afirmou que
tem sido constantemente abordado por cidadãos com questionamentos sobre a obra. Reforçou que, diante da
falta de informações, nem mesmo os vereadores sabem ao certo o que está sendo executado na reforma, não
havendo qualquer conversa com engenheiros responsáveis, nem envio da planta ou do cronograma da obra para
a Câmara. Reconheceu a atuação da secretária em outros aspectos, mas destacou que ela peca gravemente na
falta de comunicação e transparência com o Legislativo, especialmente em um tema tão sensível como a reforma
do hospital, cujos recursos são públicos e cuja necessidade é da população. Solicitou que a secretária ouça os
apelos e compareça à Câmara Municipal para prestar esclarecimentos, em respeito aos vereadores, às emendas
parlamentares destinadas à saúde e à população que depende dos serviços públicos. Finalizou destacando que
sua fala não tinha cunho pessoal, mas sim fiscalizador, como é papel constitucional do vereador. Solicitou
subscrição ao requerimento apresentado pelo vereador Amauri. Em discussão, o vereador Robson Rodrigues
Machado fez uso da palavra. Parabenizou o autor do requerimento e solicitou subscrição, ressaltando a
importância da proposta para esclarecer a população, que constantemente questiona os vereadores sobre a
obra. Lembrou que todos os vereadores, tanto da gestão anterior quanto da atual, vêm se empenhando para
buscar recursos para a área da saúde, citando como exemplo emendas da ex-senadora Simone Tebet e de
diversos deputados federais e estaduais. Enfatizou que o objetivo da cobrança não é criticar, mas obter
informações concretas para poder responder à comunidade com responsabilidade e clareza. Destacou a
necessidade de se informar como a obra começou, qual o cronograma, as etapas previstas e os setores
contemplados com a reforma. Na sequência, o vereador Carlos da Rocha Pontes também se pronunciou
diretamente do plenário, parabenizando o vereador Amauri pela apresentação do requerimento e reforçando a
necessidade de prestar esclarecimentos à população quanto à obra do Hospital Municipal, que, segundo ele,
segue sem a devida transparência. Fez um contraponto, elogiando a obra do novo Posto de Saúde do Jardim
Semíramis conduzida pela empresa do empresário José Marcelo, que, conforme relatado, tem superado o
projeto original, realizando benfeitorias que não estavam previstas, como serviços de terraplanagem e ajustes
técnicos, com compromisso e responsabilidade. Comparou essa atuação com a da empresa responsável pela
obra do hospital, que, segundo ele, não tem demonstrado o mesmo nível de compromisso, o que preocupa a
Câmara e gera insatisfação na sociedade. Ressaltou ainda que o vereador é o primeiro a ser cobrado pela
população, mas não dispõe das informações necessárias, o que reforça a importância do requerimento
apresentado. Finalizou solicitando permissão para subscrever o requerimento e destacou que a transparência
nas obras públicas deve ser uma prioridade para garantir o uso correto dos recursos e o respeito à população.
Em discussão, vereadora Vanilda Lopes dos Santos fez uso da palavra. Solicitou subscrição ao requerimento,
parabenizando o autor pela iniciativa. Destacou que, como parlamentar e profissional atuante no próprio hospital,
tem vivenciado de perto a realidade da unidade de saúde. Relatou que, diariamente, é interpelada pela
população sobre a paralisação das obras, e reiterou que a reforma, independentemente de ser por etapas ou por
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medição, precisa avançar. Pontuou que os profissionais da saúde se dedicam além de suas funções para
oferecer um bom atendimento, mas que a estrutura física inadequada compromete a qualidade do serviço
prestado. Expressou tristeza e indignação com a paralisação da reforma, pois a expectativa da população é de
um hospital digno e acolhedor. Questionou a contratação de empresa de fora do município, observando que há
mão de obra qualificada em Rio Verde, com construtores locais aptos a executarem a obra. Mencionou inclusive
um caso específico de um profissional que precisou buscar trabalho fora da cidade, evidenciando o impacto
dessa escolha na economia local. Finalizou sua fala ressaltando que o papel do Legislativo é fiscalizar e cobrar,
e reiterou a importância de que as obras do hospital sejam retomadas com a maior brevidade possível, em
respeito à população rioverdense. O vereador Amauri Olartechea retornou a sua fala, relembrou que, desde a
primeira viagem a Brasília, em 2021, foi conquistado o valor de R$ 1 milhão junto à ex-senadora Simone Tebet,
destinado à reforma do Hospital Municipal. No entanto, devido à demora na regularização documental da
unidade, os trâmites foram postergados. Destacou ainda que, conforme as regras da nova Lei de Licitações, as
obras são contratadas via pregão, o que permite a participação de empresas de qualquer parte do país. Reforçou
que, embora não tenha críticas diretas à empresa executora atual, a obra encontra-se atrasada, em contraste
com o desempenho de empresas locais, como a do Sr. José Marcelo, que está antecipando a entrega de obra no
Jardim Semíramis. Ressaltou o anseio da população pela entrega de um hospital digno, e reiterou o
comprometimento da Casa de Leis com a melhoria da saúde pública no município. Na sequência, solicitou o
envio de ofício à CCR ViaMS, concessionária responsável pela BR-163, requerendo providências urgentes
quanto à presença de animais soltos no trecho urbano da rodovia, especialmente nas imediações da Cerâmica
Figueira, onde ocorreu um recente acidente. Pediu ações preventivas para garantir a segurança dos usuários da
via. Anunciou o início do atendimento em horário estendido na Unidade de Saúde Central, a partir do dia 1º de
julho de 2025, fruto de parceria entre o município e o Governo do Estado, que garantirá repasse mensal de R$ 15
mil como contrapartida. O atendimento ocorrerá das 17h às 21h, de segunda a sexta-feira (exceto feriados), com
a presença rotativa das equipes das Estratégias de Saúde da Família dos bairros. Serão disponibilizadas 16
consultas médicas de demanda livre por noite, conforme a normatização do tempo de atendimento por paciente.
Também haverá 10 atendimentos odontológicos por ordem de chegada, vacinação, procedimentos de
enfermagem e funcionamento da farmácia central no mesmo horário, com exceção dos medicamentos de alto
custo ou de ordem judicial, que necessitam de profissional específico. Solicitou o apoio da população para que o
horário estendido beneficie, prioritariamente, os trabalhadores que não conseguem comparecer às unidades de
saúde durante o dia. Finalizou pedindo a compreensão e colaboração da comunidade e desejou um segundo
semestre abençoado, com sabedoria, fé e comprometimento para continuar servindo à população de Rio Verde.
O vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos, informou ter apresentado uma Moção de
Congratulação à Sra. Carmen, Secretária Municipal de Finanças, em reconhecimento ao trabalho que vem
desenvolvendo à frente da pasta. Ressaltou que a Secretaria de Finanças é um dos pilares da administração do
Prefeito Réus Fornari, sendo fundamental para garantir a transparência e o controle da gestão financeira.
Destacou que, por esses motivos, a homenagem é justa e merecida. Agradeceu à população de Rio Verde pela
participação na tradicional Festa de São Pedro, realizada no bairro Jardim Semíramis, destacando o grande
público presente, especialmente no domingo durante o almoço, e o apoio prestado àquela comunidade.
Comunicou também que, na manhã do mesmo dia, esteve presente, junto a outros vereadores, na loja Gazin,
durante o início da campanha “Pintando o Sete”, ação beneficente realizada em todas as unidades da empresa
no Brasil, que visa arrecadar fundos para as APAEs. Explicou que, a cada compra acima de R$ 100,00, R$ 7,00
são doados para a instituição. Reforçou á população de Rio Verde a importância de participar da campanha,
sugerindo que compras de maior valor sejam divididas em mais de uma nota fiscal, a fim de aumentar a
contribuição, exemplificando que, ao invés de uma compra de R$ 300,00 gerar apenas R$ 7,00 em doação, duas
compras de R$ 150,00 geram R$ 14,00. Informou que a APAE local atende cerca de 100 crianças e reforçou a
relevância da campanha para a manutenção da instituição. Finalizou agradecendo a Deus por mais um dia e
enviando um abraço à população de Rio Verde, tanto da zona urbana quanto da zona rural, desejando a todos
uma ótima semana. O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou a todos, iniciou sua fala
fazendo uma indicação a pedido de uma moradora do bairro Jardim Semíramis, relatando que a empresa
responsável pelo serviço de terraplanagem no bairro, possivelmente com apoio do caminhão-pipa, tem molhado
apenas a rua que dá acesso à escola local, deixando de atender as demais vias, como a Rua da Pátria, que
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permanece com grande acúmulo de poeira fina. Solicitou que a Secretaria de Obras, caso não seja responsável
direta pela atuação, dialogue com a empresa contratada para que o serviço seja estendido a todas as ruas
afetadas, uma vez que todas foram cortadas pelas obras e o problema da poeira se agravou. Referiu-se ao
requerimento apresentado pelo vereador Amauri acerca das obras de reforma do hospital municipal e aproveitou
para elogiar a equipe de saúde que atua na unidade, sob a direção do senhor Diego. Destacou que, embora
muitas críticas sejam direcionadas à estrutura do hospital, os profissionais da saúde, enfermeiros, radiologistas,
recepcionistas, equipes da cozinha e limpeza, exercem suas funções com dedicação, considerando o hospital
como sua segunda casa. Ressaltou a importância de se oferecer melhores condições estruturais e de
equipamentos não apenas para a população, mas também para os servidores que passam grande parte de seus
dias no local. Relatou um episódio pessoal recente, em que sua mãe precisou de atendimento hospitalar por
conta de uma crise de vesícula. Ela permaneceu na unidade por dois a três dias até que fosse disponibilizada
uma vaga em Três Lagoas, onde realizou o procedimento. Destacou que, apesar das limitações e eventuais
falhas, o município disponibiliza transporte de pacientes para diversas cidades, como Três Lagoas, Campo
Grande, Dourados, Ponta Porã e Coxim, além de atender grande demanda por exames e procedimentos como
ultrassonografia. Parabenizou os profissionais de saúde e reconheceu que, embora a saúde municipal ainda
enfrente desafios, não é das piores se comparada a outras localidades do país. Criticou a falta de diálogo da
Secretaria de Saúde com o Legislativo, destacando que, embora não tenha procurado diretamente a secretária,
outros vereadores têm feito solicitações e não obtido respostas satisfatórias. Ressaltou a importância de que
aqueles que ocupam cargos de liderança estejam abertos ao diálogo, saibam ouvir críticas e busquem soluções
em conjunto com o Legislativo. Abordou o tema da possível mudança do nome do município de Rio Verde,
assunto que tem gerado debates e desinformação. Esclareceu que não houve mudança efetiva, mas apenas a
apresentação de uma proposta pelo Executivo, a qual passou pela leitura e votação nesta Casa de Leis.
Destacou que qualquer alteração de nome depende de procedimento democrático via plebiscito, com votação
eletrônica organizada pelo TRE, e que será a população quem decidirá, com base em sua consciência e
entendimento, se deseja ou não a mudança. Afirmou que, sendo rejeitada, a proposta será automaticamente
arquivada, reforçando o compromisso com a democracia e a soberania popular. O vereador Yhgor Chagas
Correia de Melo cumprimentou a todos e parabenizou a professora Eliana Sandra Oliveira Martins por sua
aposentadoria e pelos longos anos de dedicação à educação no município. Estendeu seus parabéns a toda a
equipe do CIAT pelo trabalho realizado. Destacou que, segundo dados do IDEST, Rio Verde está entre os
municípios que mais geraram empregos no mês de maio de 2025, ressaltando que o município vive um novo
momento, deixando de exportar para passar a importar mão de obra. Fez uma solicitação à Secretaria Municipal
de Obras, pedindo a implantação de uma faixa elevada na Avenida Américo de Souza Brito, em frente ao bar do
Ludonil e, do outro lado, em frente à casa da Michele do Netinho, solicitando urgência no atendimento por parte
do Secretário. Comentou sobre o título de Embaixadora da Cultura que será concedido à Thania Mara,
ressaltando que a homenagem é uma iniciativa sua com apoio unânime da Casa, reconhecendo o valor de
Thania para a cultura local e afirmando que a entrega será feita posteriormente. Solicitou ainda uma moção de
pesar à família do Sr. Agenor Bento da Silva, que completaria 86 anos, mencionando os nomes de seus filhos e
netos. Por se tratar de moção de pesar, foi colocada em discussão. Não havendo discussão, foi colocada em
votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, apresentou requerimento solicitando à Secretaria
Municipal de Saúde informações detalhadas sobre a aplicação dos recursos da ampliação do horário de
atendimento do ESF Central, destacando que foi divulgado que o Governo do Estado repassaria R$ 15.000,00
(quinze mil reais) mensais à Prefeitura para custear essa ampliação. O vereador relatou que, em conversa com
servidores, não houve qualquer informação sobre o pagamento de hora extra, questionando, portanto, em que o
recurso será aplicado. Por se tratar de requerimento, foi colocado em discussão. Não havendo discussão, foi
colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O vereador prosseguiu sua fala destacando que,
embora tenha críticas à estrutura da saúde pública municipal, reconhece a qualidade no atendimento prestado,
afirmando que tem sido bem atendido nas unidades de saúde, tanto no ESF quanto no CEM. Fez um elogio
especial ao servidor Carlos Henrique, do Centro de Especialidades Médicas. Ressaltou que é usuário do SUS e
que, por ser da área da saúde, reconhece a importância de um bom atendimento. Contudo, lamentou a
precariedade estrutural, destacando que a reforma do hospital é discutida há anos, mas até hoje não foi
concretizada, apesar do empenho da direção e dos funcionários. Comentou ainda sobre a proposta de mudança
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do nome do município, esclarecendo que a Câmara aprovou apenas uma representação para que a Assembleia
Legislativa analise a viabilidade da alteração, destacando que a decisão final será da população por meio de
plebiscito. Encerrando sua fala, exaltou o convite da professora Silvana, que esteve no plenário para divulgar a
visita de autoridades eclesiásticas à Igreja Pentecostal Armadura de Deus nos dias 26 e 27. Também
parabenizou o presidente do CTN, Kelvin Melo, e a professora Dinalva, que convidaram a população para a
Festa Nordestina, que acontecerá nos dias 4, 5 e 6 de julho. Destacou a importância do evento para a cultura
local, lembrando que cerca de 50% da população rio-verdense é composta por nordestinos. Parabenizou
novamente Kelvin por enaltecer a cultura nordestina e finalizou agradecendo a todos. O vereador Carlos da
Rocha Pontes agradeceu a Deus pela oportunidade, cumprimentou o Presidente da Casa, hora em exercício,
vereador Joanes Pimentel, e cumprimentou toda a população. Iniciou sua fala fazendo uma indicação à
Secretaria de Obras, solicitando patrolamento e cascalhamento na região da Colônia Paredes. Solicitou ainda
que seja feita a aspersão de água nas ruas do bairro Jardim Semíramis, especificamente nas proximidades da
Funilaria Celestina, justificando que a poeira prejudica o serviço de pintura automotiva realizado no local.
Reforçou o pedido também para que seja molhada a via que liga o Ginásio de Esportes à BR-163, em frente à
Autoelétrica do Tiquira. Em seguida, apresentou uma Moção de Congratulação em face dos alunos e da
comissão técnica da Escola Estadual Thomás Barbosa Rangel, pela participação nos Jogos Escolares da
Juventude na cidade de Jardim, na categoria Vôlei de 15 a 17 anos, masculino e feminino, representando o
município. Citou e parabenizou todos os alunos e participantes. Agradeceu imensamente ao Prefeito Municipal e
à Secretária de Turismo pelo apoio concedido à equipe. Se tratando de Moção, foi colocada em discussão. O
vereador Robson Rodrigues Machado parabenizou Carlos Pontes pela moção e, em nome de seu sobrinho
Natanael, elogiou todos os alunos participantes. Destacou o esforço dos jovens que conciliam estudo e trabalho,
e mesmo assim representaram bem o município. Parabenizou o professor Carlinhos, a equipe técnica e a esposa
do vereador Carlos, que também acompanhou a delegação. Pediu para subscrever. O vereador Yhgor Chagas
Correia de Melo pediu para subscrever e parabenizou o vereador Carlos Pontes pelo apoio ao esporte, à cultura
e ao lazer. Destacou que o projeto apresentado vai ao encontro desse compromisso e ressaltou que muitos
representantes do município, como os alunos homenageados, nem sempre recebem o apoio necessário do
poder público. Elogiou a postura do vereador Carlos por hoje, como parlamentar, buscar incentivar, zelar e
reconhecer esses talentos. Reforçou os parabéns pela moção e a todos os competidores. O vereador Joanes
Pimentel Vieira parabenizou o vereador Carlos Pontes pela moção e estendeu os cumprimentos a todos os
participantes, destacando que o esporte é uma das ações sociais mais importantes para a vida de crianças e
jovens, pois os aproxima da sociedade e os afasta de diversos problemas. Reforçou os parabéns e pediu para
subscrever. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos parabenizou o vereador autor da moção e pediu permissão
para subscrever. Destacou que o esporte é vida e reconheceu a dificuldade de se deslocar para outra cidade,
ressaltando a responsabilidade e o valor de representar o município. Parabenizou todos os participantes e
reiterou os cumprimentos ao vereador.  O vereador Amauri Olartechea parabenizou os atletas pelo brilhante
desempenho na competição, destacando a conquista do 4º lugar. Ressaltou que representaram o município com
maestria, enfrentando equipes de alto nível técnico. Reconheceu o trabalho dos profissionais do esporte e da
educação, bem como o empenho dos alunos, que ficaram dias longe de casa e enfrentaram o frio. Finalizou
parabenizando novamente todos os envolvidos. Não havendo mais discussão foi colocado em votação. Moção
aprovada por unanimidade. O vereador Carlos da Rocha Pontes agradeceu a todos os colegas que apoiaram a
moção e estendeu os cumprimentos e agradecimentos aos pais dos alunos, pelo incentivo aos filhos no esporte.
Aproveitou a oportunidade para comentar sobre o Projeto de Lei de sua autoria, protocolado nesta sessão, que
trata da isenção de desconto no salário dos servidores públicos municipais que participam de eventos esportivos
representando o município, seja em nível municipal, estadual, nacional ou internacional. Relatou que em muitos
eventos pelo Estado observa representantes do município, utilizando carros oficiais, com despesas e diárias
custeadas pelas prefeituras, enquanto esportistas de Rio Verde, quando servidores, acabam sendo penalizados
com o desconto do dia de trabalho. Considera essa prática injusta e afirmou que seu projeto busca corrigir essa
distorção, valorizando quem representa o município no esporte. Finalizou reforçando o convite para a 18ª Festa
Nordestina, que será realizada de 4 a 6 de julho, parabenizou o presidente do CTN e todos os organizadores,
agradeceu a todos e pediu que Deus abençoe a todos. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou a
todos e iniciou sua fala fazendo uma solicitação ao Secretário de Obras, Ernani, para que realize a recuperação
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completa da Rua W, na Vila Rosa Mourão, afirmando que a via encontra-se intransitável e que medidas
paliativas, como o tapa-buracos, já não são suficientes. Solicitou também iluminação pública e poda da
vegetação na Rua da Pátria, paralela à BR-163. Relatou que, em conversa com o senhor Lauro, foi informada
que será realizado um estudo para a iluminação de todo o Jardim Semíramis e do Bairro Ouro Verde, e desde já
agradeceu pelo pronto atendimento. Reforçou ainda o pedido de recuperação da Rua Piá, na Nova Rio Verde,
que também se encontra em más condições de tráfego, e solicitou a recuperação das estradas rurais,
especialmente a estrada do Peru e a que dá acesso ao Córrego Fundo. Parabenizou o Secretário de Obras pelo
bom trabalho que vem sendo executado na região do Colégio Rural. A vereadora comentou também sobre a
demanda por quebra-molas em diversos pontos da cidade, destacando a solicitação de uma moradora do Bairro
Jardim dos Estados para a instalação de redutor de velocidade na Rua Onofre Antônio de Oliveira, via que dá
acesso ao Parque de Exposição. Explicou que a alta velocidade dos veículos tem causado acidentes e
atropelamentos de animais no local, e pediu providências urgentes. Mencionou a movimentação cultural com as
festas juninas e julinas, destacando o convite recebido para o Arraiá da Kolping, que ocorrerá nos dias 4 e 5 de
julho, a partir das 19h, em frente à sede da instituição, na Praça da Rua Geni Marquete Lima, nº 400, no Bairro
Nova Rio Verde. Parabenizou os organizadores do evento e convidou toda a população. Aproveitou para reforçar
também o convite feito no plenário pela professora Dinalva e pelo presidente do CTN, Kelvin, para a 18ª Festa
Nordestina. Por fim, desejou uma semana abençoada a todos. O vereador Washington Jefferson de Castro
agradeceu a Deus primeiramente e cumprimentou a todos. Começou fazendo uma indicação ao Secretário de
Obras, Ernani, solicitando que molhe as ruas do Bairro Jardim Semíramis. Parabenizou a Secretaria de Saúde
pela importância da medida anunciada em relação ao ESF Central, destacando que a farmácia central estará
atendendo em horário estendido das 7h às 21h, de segunda a sexta-feira, o que representa um avanço e
demonstra respeito pelos trabalhadores que atuam durante o dia e só conseguem atendimento no período
noturno. Discorreu sobre a coleta seletiva, afirmando que esse serviço merece respeito, pois envolve servidores
e responsabilidade com o meio ambiente. Alertou sobre os riscos quando há descarte incorreto de materiais,
como vidro misturado ao lixo comum, mencionando acidentes com coletores. Afirmou que reciclagem não é
moda, é uma necessidade, e que, para se ter uma cidade limpa e sustentável, cada cidadão precisa fazer sua
parte. Informou que recebe muitas demandas em seu gabinete diariamente e trouxe à tribuna uma pauta de
extrema urgência: a situação dos professores. Disse que os profissionais da educação estão no limite físico,
emocional e financeiro, e citou dados do Ministério da Educação, que prevêem a falta de até 235.000 (duzentos e
trinta e cinco mil) professores na educação básica até o ano de 2040 (dois mil e quarenta), sendo as principais
causas as condições precárias de trabalho, baixos salários e desvalorização da carreira docente. Criticou a
sobrecarga enfrentada pelos professores com jornadas de 40 horas semanais, que ainda exigem tempo para
planejamento de aulas, lançamento de dados em sistemas burocráticos, elaboração de projetos, correção e
análise de provas, questionando em que momento conseguem realizar tudo isso. Relatou que ouviu de
professores que fazem esse trabalho de madrugada, e afirmou que essa realidade não é normal. Reforçou que a
maioria dos professores são mulheres, mães, esposas e avós, e questionou se, de fato, estão sendo valorizadas.
Disse que não teme tratar de assuntos sensíveis e que foi eleito para representar o povo. Em seguida, tratou de
outra pauta da educação, citando o artigo 37 da Constituição Federal, que estabelece que a administração
pública deve obedecer aos princípios da legalidade e eficiência, ou seja, que o serviço público deve ser prestado
com qualidade, agilidade e compromisso — não como um favor, mas como um dever. Questionou onde estão os
kits escolares e disse que a sociedade está cobrando. Afirmou sentir vergonha por não saber o que responder,
assim como quando é questionado sobre a reforma do hospital, e concluiu dizendo que o povo precisa de
respostas. O vereador Washington Jefferson de Castro cedeu parte de seu tempo ao vereador Carlos da
Rocha Pontes, que iniciou sua fala manifestando indignação diante da atual situação da educação no município,
classificando como uma barbaridade o que está acontecendo com os educadores. Concordou com as críticas
feitas anteriormente pelo vereador Washington e acrescentou que já foi publicado no Diário Oficial que os
professores da rede municipal precisarão passar por um processo seletivo federal. Explicou que essa seleção
federal servirá para pontuar os candidatos que participarão do processo seletivo municipal, o que considerou um
absurdo, afirmando que os professores já estão sobrecarregados e agora são obrigados a cumprir mais essa
exigência, fruto de uma adesão feita pelo município — adesão esta que ele repudiou publicamente, destacando
que municípios vizinhos não aderiram ao processo. Disse que essa medida apenas aumenta a carga de trabalho
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e a pressão sobre os profissionais da educação. Comentou também, com indignação, a questão dos kits
escolares, classificando a situação como vergonhosa. Lembrou que já estão no mês de julho e que, ainda em
outubro do ano passado, apresentou um requerimento alertando para esse problema, abordando tanto a questão
dos kits quanto o aumento salarial dos professores. Ressaltou que enquanto alguns pais têm condições
financeiras para adquirir o material, muitos não têm, sendo obrigados a tirar do pouco que têm em casa para
garantir os materiais dos filhos. Citou que algumas diretoras, ao longo dos anos, têm feito campanhas para
arrecadar kits escolares e distribuí-los às famílias mais necessitadas, mas reconheceu que isso não é suficiente.
Finalizou agradecendo ao vereador Washington pela concessão do tempo. O vereador Washington Jefferson
de Castro finalizou sua fala dizendo que seu coração estava inquieto diante das dificuldades enfrentadas pela
população, especialmente pelos mais humildes, como os professores e as famílias simples do campo. Afirmou
que continuará lutando, fiscalizando e, acima de tudo, respeitando o povo. Encerrou sua participação mandando
um abraço a todos e pedindo que Deus abençoe a cada um.   Ordem de Liderança: O vereador Joanes
Pimentel Vieira agradeceu ao presidente e reforçou o convite especial, em nome da professora Dinalva e de
toda a diretoria do CTN, para que toda a população de Rio Verde e das cidades vizinhas participe da 18ª Festa
Nordestina, que ocorrerá entre os dias 4 e 6 de julho, destacando que todo o lucro arrecadado será revertido
para melhorias na estrutura do CTN. Agradeceu à Suedina por ter sido a maior vendedora de cartelas do bingo
da Comunidade São Pedro, com a venda de 300 unidades, ressaltando sua colaboração com a comunidade.
Agradeceu também a todos os que contribuíram, destacando que em breve os resultados poderão ser vistos na
infraestrutura do salão. Estendeu os agradecimentos ao Denilson, responsável pelo som e pela instalação das
novas caixas, e ao amigo Elvis, que atuou como festeiro. Por fim, mandou um abraço a alguns amigos presentes.
O vereador Washington Jefferson de Castro disse que subiu à tribuna mais uma vez para agradecer algumas
pessoas, citando nominalmente todos e mandando um abraço a cada um deles. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou
encerrada a Sessão Ordinária do dia Nove (01) de Julho do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou
que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º
Secretário e demais Vereadores presentes.
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2 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO33/2025

  Aprovada

3 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO33/2025

  Aprovada

4 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO33/2025

  Aprovada

5 - Comissão de Honrarias
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO33/2025

  Aprovada

6 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO9/2025

  Aprovada

7 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO9/2025

  Aprovada

8 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-71/2025   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Moção::Pesar-68/2025   Aprovada
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